

携手新征程 筑梦向未来

“冠军进校园”活动走进雄安新区

本报讯(记者 冯晶)近日,“冠军进校园”活动走进雄安新区。在雄安史家胡同小学联合上坡校区举行的2024-2025 学年度第一学期联合开学典礼上,邀请空手道世界冠军龚莉和国家空手道品势团的运动员们为孩子们进行表演,活动旨在弘扬奥林匹克精神。

在雄安史家胡同小学,校长张欣欣以巴黎奥运会上中国健儿的卓越表现为引子,激励全体师生在新学期要勇于挑战自我,追求卓越,不断攀登新的高峰。学生代表表达了对奥运健儿的敬佩

之情,并表示将把奥林匹克精神融入日常学习生活中,努力成为德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

空手道世界冠军龚莉和国家空手道品势团的运动员们为“冠军进校园”活动按下启动键,并为孩子们加油鼓劲。国家空手道品势团为师生们带来精彩表演,他们矫健的身姿、精湛的技艺赢得阵阵喝彩。同时,巴黎奥运会体操男子双杠冠军邹敬园、男子吊环冠军刘洋、艺术体操集体全能冠军黄张嘉洋和丁欣怡也通过视频为孩子们送来鼓励与期望。



活动现场。

从新中国成立,百废待兴,到 1959 年第一届全国运动会举办;从 1984 年洛杉矶奥运会,中国首次正式派代表团参加比赛,到 2008 年北京奥运会中国代表团成功登顶金牌总数榜,再到 2022 年北京冬奥会成功举办,双奥之城绽放华彩,河北体育人在体育强国建设的道路上锐意进取、勇毅前行。在砥砺奋进的征程中,涌现出了许多模范人物和感人事迹,有优秀运动员、功勋教练员、国际级知名裁判员,还有一大批体育科研人员和体育管理工作,他们在各自的领域奋勇争先、建功立业,推动河北体育事业高质量发展,为助力河北体育强省建设作出了突出的贡献。正是一代代河北体育人顽强拼搏,接续奋斗,开拓创新,不断推动着河北体育事业更好更快发展。本报从本期开始为我省优秀运动员进行诗赞。

燕赵体育文化诗赞

抛球乐·赞女排奥运会冠军苏惠娟

崔大林

巧手二传苏惠娟,
排球老将旧成语。
当年赛场风云骤,
追梦金牌敢登攀。
踔厉超逾我,
一瞥惊鸿留体坛。

印文:一瞥惊鸿



苏惠娟,河北石家庄人,1964 年 4 月出生。最初练习田径,后进入河北省体校学习排球,1977 年进入河北青年队,1982 年入选国家队,1984 年至 1986 年间,先后获得奥运会、世界杯、世锦赛冠军。1988 年获得亚运会金牌和世界超级女排赛冠军。运动员生涯共参加 3 届奥运会(1984 年、1988 年、1992 年)、3 届世界杯(1985 年、1989 年、1991 年)、3 届世锦赛(1986 年、1990 年、1994 年),两次获得国家体育运动荣誉奖章。

(冯晶)

书法:张重喜
篆刻:王靖东

汇集八大流派 传承太极文化

“2024 全民太极大会”9 月 24 日启幕

本报讯 近日,2024 全民太极大会将于 9 月 24 日在北京园博园举办,邀请国家级非遗陈式、杨式、武式、吴式、孙式、和式、李式、王其和太极拳八大流派以及全球太极拳爱好者共同参与。

2024 全民太极大会将涵盖多个精彩项目。前期活动包括魅力太极秀网络竞赛活动、太极名家进社区、太极体育产业“四新”成果评选活动、太极风云人物评选活动等。大会主体活动包括开幕式、太极名家见面会、太极拳发展交流研讨会、闭幕式等。大会还将推出太极服装设计大赛及展示等活动。预计将吸引来自全国各地的数千名太极爱好者齐聚一堂,共同交流切磋。

为推动太极拳运动的普及与发展,主办方进行了精心策划,特别邀请了国家级非遗项目陈式、杨式、武式、吴式、孙式、和式、李式、王其和太极拳八大流派,以及具有深厚文化底蕴的青城、武当等太极拳流派代表性及著名传承人,以及全球太极拳爱好者共同参与。同时也将请来著名高校教授为太极拳的传承发展献计献策。

日前,太极名家进社区活动已经开启。国家级非遗王其和太极拳代表性传承人李剑方、杨氏太极拳名家崔仲三、陈氏太极拳名家杜德平、吴氏太极拳名家关振军深入南苑森林湿地公园观景台、卢沟桥广场等地进行现场讲解与示范,通过太极名家进社区、进公园、进景区、进楼宇,进一步推广太极文化,提高社区居民习练太极拳的热情。

与此同时,2024 全民太极大会系列活动网络竞赛展演活动也在持续进行中。太极产业“四新”成果评选活动与太极风云人物评选活动,是本次大会的特设项目,旨在推动太极拳的产业化发展,催生太极文化传承发展的人才梯队。

(冯晶)

